

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 12 (73) | 9 февраля 1941 г. Воскресенье | Цена 9 к.

УСКОРИТЬ ТЕМПЫ РАБОТЫ ПО РЕМОНТУ СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЯ

Колхозники и колхозницы нашего района, воодушевленные горячим стремлением достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию, шире развертывают борьбу за высокие урожаи. Они знают, что лучшим подарком конференции будет образцовая подготовка к весеннему севу.

Большое значение в подготовительных работах к весне имеет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Во время хорошо отремонтированный инвентарь, позволяет провести сев в сжатые сроки и тем самым заложить прочную основу для получения обильного урожая.

Наши колхозы имеют большие возможности для скорейшего проведения ремонта сельскохозяйственного инвентаря, однако эти возможности не всегда используются. Подходят сроки самой ответственной поры подготовки к севу, но в некоторых колхозах сице не приступили к ремонту, например, в колхозе имени Буденного и «З-я пятилетка», Мысковского сельсовета. Особенно плохо готовится к ремонту сельхозинвентаря колхоз имени Ворошилова.

Основная причина, создавшая такое положение — плохая организация труда. Первичные партийные организации и сельсполкомы заняли позицию невмешательства и не принимают мер, чтобы навести большевистский порядок.

Основное в ремонте сельскохозяйственного инвентаря — борьба за его качество. Но уроки прошлого года показали, что некоторые председатели колхозов к ремонту инвентаря подходили исключительно формально. Они считали, что важно дать сводку о количестве отремонтированного инвентаря, а качество не имеет значения.

В результате этого, в колхозе имени Ворошилова в прошлом году отремонтированные инвентаря ломались ежедневно. Это знамя оттнуло окончание сезона.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря должен быть взят под контроль председателями

Оживили клубную работу

Комсомольская организация с. Подобасс, осознав роль комсомола в проведении культурно-массовой работы на селе, взялась за оживление работы клуба и избы-читальни. Клубу прикрепили комсомольца Морозова В., который с энтузиазмом принял за работу. Им организован драматический кружок, устраиваются танцы и игры.

Заведующим клубом избран

комсомолец тов. Кусургашев. Он совместно с Морозовым проводит большую работу с молодежью.

Драматический кружок с. Подобасс в январе поставил 3 пьесы, и в феврале поизнес пьесу «Проножанье».

Теперь молодежь имеет возможность весело, культурно провести часы отдыха.

А. АРТАМОНОВА

Партийная работа — основа хозяйственных успехов на селе. Надо всемерно крепить ее, придать ей подлинно большевистский размах, соответствующий боевым задачам дня.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О созыве восьмой сессии Верховного Совета СССР

Созвать восьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических республик 25 февраля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 4 февраля 1941 года

Школам всемерную помощь

Партия и Советское правительство повседневно уделяют огромное внимание делу укрепления работы школы. Школа в нашей стране окружена большой заботой общественности, народа.

Хорошим примером является почин Черепановцев, которые повседневно оказывают практическую помощь своим школам в заготовке и подвозке дров, ремонте помещений, инвентаря и оборудования, квартир учителей. В этом большая заслуга Черепановцев.

В нашем же районе, за исключением Безруковского сельсовета и колхозов этого сельсовета «Новый быт», «Путь к социализму», Безруковской сельхозартели, заботящихся о своих школах, большинство председателей сельсоветов и колхозов ставят работу школы под угрозу срыва. Так, Чувашинский сельсовет (председатель тов. Отургашев) не финансирует Чувашинскую неполную среднюю и Шодровскую начальную школу. Занятия в них зачастую срываются из-за отсутствия дров. Председатель колхоза имени Ворошилова тов. Чудоинов отказался подвезти школе дрова.

Эти факты говорят о том, что общественность, родители учащихся мало уделяют внимания школе, не помогают ей сами, не потребуют этого от руководителей колхозов и сель-

советов. А они должны помнить, что ответственность за хорошую работу школы и воспитание детей лежит в равной мере на учителях и на них.

Необходимо сейчас начать подготовку школ к новому учебному году. Решение райисполкома от 17 января обязывает нас закончить заготовку и подвозку дров, из нового 1941—42 год к 15 марта. В этом огромную помощь могут и должны оказать школам РайОНО, председатели сельсоветов, колхозов, родители, путем массового выхода на воскресенье для заготовки и вывозки дров. Это даст возможность школам своевременно подготовиться к новому учебному году, а на бережные средства оборудовать школы учебно-наглядными пособиями. Общественность может и должна сказать помощь школам в ремонте помещений, квартир.

Школы уже начинают подготовку к проверочным испытаниям. Родители должны работать в тесном содружестве с учителями с тем, чтобы учащиеся хорошо закончили второе полугодие и успешно сдали весенние проверочные испытания, чтобы окончательно ликвидировать второгодничество.

Повседневная помощь укрепляет школу.

КОВАЛЕВ —

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР М. И. КАЛИНИНА

Президенту США г-ну Рузвельту Франклину.

По случаю вашего вступления на пост Президента, благодарим вас принять мои искренние поздравления, а также наилучшие пожелания вам личного счастья и процветания американскому народу.

М. КАЛИНИН

27 января 1941 года.

Телеграмма ПРЕЗИДЕНТА САЩ Г-НА РУЗВЕЛЬТА

Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. КАЛИНИНУ

Его превосходительству Михаилу Калинину, председателю Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических республик Москва.

Высоко цено полученные от вашего превосходительства сердечные поздравления по случаю избрания меня Президентом Соединенных Штатов и счастлив отвечать взаимностью на ваши добрые пожелания.

Франклин Д. Рузвельт 6 февраля 1941 года

Письмо бойца Н-ской части

На днях я прочитал в вашей газете „Сталинское Знамя“ о том, что Мысковский мехлесопункт вышел в число передовых по Мысковскому леспромхозу. Что ему за успешное выполнение плана IV квартала 1940 года вручено переходящее красное знамя РК ВКП(б).

Чувство радости и гордости переполнило меня, когда я прочел о мехлесопункте, его производственных победах, лучших людях. Год назад, после девятилетней работы, ушел я из него в ряды РККА. Приятно сознавать, что мои бывшие товарищи Потапов, Воронов, Богомолов, Чупрасов, Глумов являются лучшими людьми леспромхоза.

Хочется пожелать им работать в I квартале 1941 года еще лучше, чтобы достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию.

Их пример еще больше воодушевил меня и я поставил себе целью еще лучше овладеть военными знаниями, зорче охранять советские рубежи от внешних и внутренних врагов. Я готов в любую минуту встать на защиту своей родины и отдать жизнь, если это потребуется, во имя ее.

В. КУРЧЕНКО —
боец Н-ской части.

Резвернулась работа кружков

В Подобасской неполной средней школе широко развернулась кружковая работа. Всего организовано и работает 10 кружков. Составлен план, по которому ежедневно занимаются один-два кружка.

Особенно хорошо и аккуратно работают ПВХО, ВС, ГСО, музыкальный, драматический кружки.

Наиболее активными участниками кружков являются Морозов Вадим — 7 класс, Саврасов Борис — 6 класс, Безрукова Раиса — 7 класс и ряд других.

М. Чульжанов.

К севу готовы

Колхоз имени Сталина (председатель тов. Антонин) хорошо подготовился к весенне-посевной кампании. Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Отсортирован семенной материал. Лошади хорошей упитанности. За зимой установлен тщательный уход. На скотном дворе чистота.

А. Толтаев.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ, НА ЛЫЖИ!

Велика тяга советской молодежи к лыжному спорту. Число лыжников в нашей стране беспрерывно растет. Лыжи—лучший спорт нашей молодежи. Особенное велико военное значение лыжного спорта. „Широкая лыжная подготовка молодежи нашей страны крайне необходима. Она имеет большую оборонную значимость...“ — указывает тов. Тимошенко.

2 февраля 1941 года начался лыжный комсомольский кросс имени ХХIII годовщины РККА. Молодежь нашего района, всегда интересовавшаяся лыжным спортом, с увлечением принялась за подготовку к кроссу. На Ивановке в январе месяце были проведены лыжные соревнования, в которых в общей сложности принял участие около сорока человек комсомольцев и несвоюзной молодежи. Лучшие результаты на 10 км. дал комсомолец Волков, который показал лучшее время 55 мин.

2 февраля в Мысках состоялся кросс комсомольских организаций и молодежи. В 10 ч. утра в помещении школы собралось около 45 человек. При помощи лыжников города Прокопьевска была промерена дистанция на 5 и 3 км. Лыжи смазаны. Розданы номера участникам соревнования. Первым идет мужская команды-первая, за ней команда девушек семь человек собравшиеся с нетерпением ожидают у финиша. Показался первый лыжник, на груди у него № 4 — Козлов, который идет по дистанции на 5 км. Идет уверенно, не чувствуя усталости, но возле самого финиша начинает сдавать. Секундомер засекает время — 28 мин. 25 секунд. Он не только сдал норму, а пришел раньше на 4 мин. 35 секунд. Почти следом за ним идет

№ 17 — Улагашев Александр,

который дает еще лучший ре-

зультат — 26 мин., сэкономив

7 мин. И таким образом зани-

мает первое место на пятики-

лометровой дистанции.

На десятикилометровой дистанции первое место занял Синьковский (средняя школа), который пришел раньше на 7 мин. 20 секунд. Второе место — Попов В. Л. (лесхоз). Неплохие результаты дали Климов (средняя школа), Понугаев (Безруково).

Из команды девушек первое место заняла Моргунова О. (РК ВЛКСМ), которая дистанцию в три километра прошла за 16 мин., второе — Алексеева В. (леспромхоз), третье — Белгева О. (нарсуд). Нужно отметить, что среди девушек была слабая тренировка.

Всего в соревновании участвовало 20 человек.

Такие комсомольские организации, как организация связи, РОМ НКВД не приняли участия в кроссе.

16 февраля будет проходить районный кросс. Все комсомольские организации должны не позднее 14 февраля подать заявки в РК ВЛКСМ на участие в кроссе. На заявках должны быть отметки фельдшера или врача, о том, что данная команда допущена к участию в соревнованиях. Те организации, которые не имеют возможности принять участие в соревнованиях на лыжах, должны подать заявки на участие в пешем переходе.

Товарищи комсомолки и комсомольцы, несвоюзная молодежь, будьте готовы к труду и обороно, выходите на снеговую дорожку, активно участвуйте в лыжном комсомольском кроссе!

В. Русановская.

Советы участнику лыжного кросса

В городах и селах нашей страны развернулась широкая подготовка к массовым лыжным кроссам: профсоюзному и комсомольскому кроссу имени ХХIII годовщины Красной Армии.

В воскресные дни за городом, в парках, на заснеженных колхозных полях, молодежь и взрослое население готовятся к предстоящим лыжным соревнованиям.

Считаем полезным дать несколько практических советов начинающему лыжнику, вышедшему из воскресную прогулку в целях тренировки.

На каждой прогулке надо совершенствоватьсь в владении различными приемами лыжной техники. Учтесь быстро передвигаться по пересеченной местности, по глубокому снегу, сползывайте ходьбу «русским» стилем, езжайте одновременным ходом. Его можно применять при хорошем скольжении и на спусках с гор. Техника этого хода состоит в следующем: после одного или двух шагов палка ставится на снег, одновременно сдается энергичный толчок и происходит скольжение.

Учтесь при спусках тормозить «плугом» (ставьте лыжи так, чтобы передние кончики их сходились вместе, а задние расходились в стороны, выверните лыжи на внутренние ребра, наклоните кориус вперед, руки с палками спустите свободно вниз).

Наряду с этим надо разучивать ходьбу «сперекидку». Выполняется это так: делается два попарно скользящих шага без помощи палок и два шага — каждый с тяжелой палкой. Шаги широкие, сильно скользящие, с наклоном кориуса вперед. Способ ходьбы «сперекидку» часто практикуется в Красной Армии при длительных маршиах, когда

Штык в русской армии был избран избранный скватка. Введен в 1709 году. До тех пор в рукопашном бою применялся багинет, то есть деревянная палка с металлическим концом на конце, которая перед атакой вставлялась в ружейный ствол. Стрелять из ружья с багинетом нельзя было, ружье превращалось из огнестрельного в холодное оружие.

Штык, введенный в русской армии Петром I, уже не испытывал стрельбы. Ружье пехотинца

стало одновременно огнестрельным и холодным оружием.

С тех пор прошло много времени, оружие совершенствовалось, изменился и штык.

Современной винтовке — пятьдесят лет. Она пережила некоторые изменения и теперь является грозным оружием в руках пехотинца. Штык и пехотинца не утратил своего боевого назначения несмотря на то, что армия наша насыщена первоклассной военной техникой. Мы не отказываемся от штыка, а широко используем его, как незаменимое холодное оружие пехотинца в рукопашном бою.

Боевой устав пехоты Красной Армии подчеркивает, что «сила пехоты в бою заключается в метком огне, маневре и решительном штыковом ударе». В рукопашном бою штык имеет теперь надежных союзников и действует согласованно с ними. Ручные гранаты, пулеметы, минометы и другие огневые средства расчищают дорогу для пехоты и уничтожают противника там, где его нельзя уничтожить штыком.

Рукопашный бой возникает в самых разнообразных условиях боевой обстановки. Столкнулись наши разведчики с разведчиками противника — не-

очень важно, чтобы они работали вдвое меньше, чем руки.

Чтобы хорошо изучиться ходить на лыжах и сдать нормы ГТО, необходимо праильно подобрать палки, лыжи, ботинки.

На длинных лыжах, с большими палками, в кустах и на подъемах, лыжник потеряет много сил, но двигаться будет очень медленно. Палки должны быть не выше плеча, а лыжи — не выше роста лыжника с вытянутой вверх рукой. Ботинки нужно иметь на 1—2 номера больше, внути полезно положить войлочную или бумажную стельку, а в морозные дни ноги бернуть бумагой или второй пальто.

Некоторых беспокоит отсутствие специальной лыжной обуви и костюма. Это — напрасное беспокойство. Обувь лыжника может быть любой: ботинки или пальцы, бутсы или валеные сапоги. Несомненно иметь и специальный костюм. Жажда, чтобы не быть сданным «издевкам» и не кутаться.

При ходьбе на лыжах быстро разогревается, а будучи одетым тепло, во время остановок легко простудиться. В сильные морозы и ветреные дни рекомендуется дополнительно надеть трусы. Шапка для лыжника несомненно, но уши все же лучше закрыть наушниками.

Рукопашный бой

избрана рукопашная скватка. Нападут разведчики на стережевое охранение противника — они также применяют штык и приклад. Словом, там, где нельзя стрелять, боец действует штыком и прикладом.

В наступательном бою, под прикрытием огня артиллерии, минометов, пулеметов, пехота стремится скорее выдвинуться на рубеж атаки. Перед этим бойцы дозаряжают оружие, подготавливают ручные гранаты.

В момент атаки бойцы стремительно бросаются вперед, стреляют из винтовки, забрасывают противника ручными гранатами, а ворвавшись в его расположение, уничтожают штыком и прикладом сопротивляющихся. Вот бой перешел в глубину обороны противника. Нужно выбить засевших в окопах, щелях, норах, воронках и убежищах. Здесь бойцу придется подчас действовать один на один, одному против нескольких. Он будет отражать нападение контратакующих групп и может оказаться во вражеском окружении.

На помощь бойцу приходит штык и приклад винтовки. Меткость и сила удара, быстрая и изворотливость всегда принесут победу в рукопашной скватке. Рукопашный бой полон неожиданностей. Может случиться, что боец окажется без винтовки и штыка, тогда он будет драться лопатой, топором, киркой-мотыгой — всем, что попадется под руку.

Бои Красной Армии не прекращают борьбы даже без оружия. Он бросается на врага, полагаясь на силу своих мускулов, ловкость и находчивость.

Рукопашная скватка — ответственный момент рукопашного

боя. В совершенства снаряжения рукопашного боя — священная обязанность нашей молодежи, десантников, учебных подразделений Осоавиахима. Отлично стрелять, уметь быстро передвигаться на лыжах и без лыж, владеть гранатой, штыком и прикладом.

Майор Б. ЗАСУХИН.



На снимке (слева направо): коммунисты председатели пе-редовых колхозов Ташинского района т. Г. С. Бочкиев (председатель колхоза «Борец») и П. Ф. Ебек (председатель колхоза «Большевик») изучают по карте весенние действия в Европе.

(«Сов. Сибирь»).

Дадим стране доброчастен- ную пушину

Охотники Сыркашинского сельсовета, включившись в спортивное соревнование имени ХХIII Всесоюзной партийной конференции, организованно вышли на дальние промыслы. Иди на промысел, они взяли на себя конкретные обязательства. Некоторые из них соревнуются между собой.

При прогулках и тренировках на лыжах особого питания не требуется, но перед выходом съешьте кусок черного хлеба, пог�анный солью.

Для индивидуальных и групповых занятий или прогулок в ветреные дни нужно выбирать защищенные от ветра места. На занятиях с тренером-общественником хорошо строить группу по кругу. Став в центре круга, тренер сможет видеть всех лыжников. Он сможет делать замечания и исправки сразу для всех.

Особенно увлекаться тренировкой не следует. Достаточно, если лыжник будет ходить в неделю два — три раза. Спустя две — три недели он уже сможет участвовать в соревнованиях и сдать норму на ГТО, получив предварительно разрешение у врача.

Выполните эти советы, начинаящий лыжник сумеет хорошо подготовиться и принять участие в интересных и увлекательных лыжных соревнованиях и крестах.

А. БЫЧКОВ —
заслуженный мастер
спорта.

В. КУЛЬБЕЗЕКОВ —
заслуженный мастер
спорта.

Общепризнано, что получение высоких урожаев решает высококачественный материал. Однако эта истинна в нашем районе не находит себе места ни в колхозах, ни в Райзо.

Результаты анализов показали, что из 1560 центнеров зерна кондиционного только 137 центнеров. Им обладают два колхоза — «Красный борец», Безруковского сельсовета, и «Анчи-Шор», Чувашинского сельсовета.

В колхозе «З-й решающий год, пятилетка» зерно имеет влажность 21—23 процента, засоренность его — 723 штуки зерен сорняков на 1 кг. зерна, при максимуме в 150 штуках. Пшеница в колхозе имени

тию семян.

Такие же колхозы, как «Путь к социализму», имени Мичурина, «Новый быт» до сего времени не представили образцы для проверки.

Колхоз «имени Сталина и «Анчи-Шор», семена которых проверила контрольно-семенная лаборатория, до сих пор не явились за получением результатов анализа.

Райзо же равнодушно проходит мимо этих фактов, он безразличен к тому, что в некоторых колхозах не организована очистка семян и подработка их на влажность.

Очередная задача — обеспечить каждый колхоз кондиционным зерном в требуемом количестве.

Чем меньше ребенок, тем легче он погибает от самых, казалось бы, ничтожных причин. Больше всего грудных детей гибнет от неправильного вскармливания и желудочно-кишечных заболеваний.

Лучшей пищей для грудного ребенка является молоко матери. Часто слышишь: «У этой матери плохое молоко. Нужно прекратить кормление». Это неверно: молоко матери никогда не бывает плохим. Дети, которых кормят даже самая слабая мать, обычно здоровее и крепче тех, которых вскармливают самим лучшим коровьим молоком.

Кормить детей нужно в определенное время. Днем их следует кормить через три часа.

Почему же делать шестичасовой перерыв, так как ребенку и матери нужен отдых. При кормлении необходимо чередовать груди: в одно кормление давать одну, в другое — другую.

Крик ребенка — это язык. Ребенок кричит от самых разнообразных причин: от голода, жажды, укуса насекомых, когда он мокр. Нужно постараться понять отчего кричит ребенок и устранить эту причину, а не успокаивать его пустышкой. Пустышек необходимо избегать, так как они, во-первых, приводят ребенка брать все в рот и тем самым заносить различные заболевания, во-вторых закрывают ему рот и не позволяют высказывать свои законные жалобы и требования.

До шести месяцев нужно кормить ребенка только грудным молоком. Перед каждым кормлением следует обмыть грудь и тубки ребенка раствором борной кислоты (одна чайная ложка на стакан кипяченой воды).

В промежутках между кормлениями можно давать ребенку легкую подслащенную (но не сладкую) кипяченую воду.

Рекомендуется каждую неделю взвешивать ребенка, и в том случае, если он не прибавляется в весе обратиться к врачу.

Отучать ребенка молоко одного года от груди не следует. Летом, хотя бы ребенку было более года, отучать от груди не нужно, так как в летнюю жару даже от прикорма появляются поносы. Поносы же весьма опасны для ребенка, но они легко излечиваются грудным молоком.

**А. АРТАМОНОВА —
зав. Подобасским роддомом.**

«БИБЛИОТЕЧКА КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДА»

Достижения стахановцев колхозного животноводства, демонстрировавшиеся на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1939 и 1940 годах, с большой убедительностью показали, как нужно организовать и вести животноводство в колхозах, чтобы быстрыми темпами можно было общественное поголовье скота и повышать его продуктивность. Научное обобщение этих достижений, внедрение передового опыта во все колхозные фермы составляют исключительно важную задачу ученых, земельных органов, специалистов и всех работников животноводства.

В этом отношении большую помощь окажет работникам колхозных ферм «Библиотечка колхозного животновода», издаваемая Сельхозгизом под редакцией заместителя наркома земледелия СССР И. Е. Менессенко, академика Е. Ф. Лискуна и начальника Главного Управления животноводства Наркомз-

ма СССР Н. Н. Терентьева. «Библиотечка колхозного животновода» состоит из 15 книжек, в которых простым, понятным языком изложены основные вопросы организации работ на молочно-товарной, коневодческой, овцеводческой, птицеводческой фермах, а также на колхозной пасеке и в рыбно-тишине хозяйстве колхоза. «Библиотечка» дает полезные сведения об организации кормовой базы для животных, о подготовке кормов к скармливанию и о механизации наиболее трудоемких процессов работы на фермах. В отдельных книжках описаны мероприятия по предохранению животных от заболеваний, а также техника выращивания телят, жеребят, поросят и ягнят.

В книге тов. А. Шапиро «Как уберечь животных от болезней» рассказывается о том, как нужно оборудовать помещений для животных, чтобы создать

условия, при которых животные были бы здоровы и давали бы наибольшее количество продукции. Последняя часть книги посвящена вопросам организации профилактических (предупредительных) мер в колхозах (карантина и изоляция больных животных, виды и способы дезинфекции помещений и оборудования, правила уборки трупов и т. д.).

Организация водоснабжения — одно из важных мероприятий не только для животноводства, но и для всего колхозного хозяйства. С этой точки зрения представляет большую ценность книжка тов. А. Спиридонова «Водоснабжение животноводческих ферм». В ней говорится о том, каким требованиям должна удовлетворять вода, как следует использовать различные водные источники, как строить шахтные и буревые колодцы.

Удачное обобщение опыта

стахановок-телятниц дано в книжке тов. А. Юрмалиат «Выращивание телят». Из нее читатель узнает, как надо кормить и содержать стельную корову, чтобы получить здоровый приплод и высокий убой в последующую лактацию.

Интересы государства и самих колхозников требуют такой организации всех отраслей животноводческого хозяйства, чтобы в короткий срок сделать его высокопродуктивным и культурным. Этого мы добьемся тем быстрее, если все работники животноводства овладеют богатым опытом передовиков и внедрят его в повседневную практику. С этим спытом в популярной форме знакомят «Библиотечка колхозного животновода», которая является ценным пособием для работников колхозных ферм.

М. КРАСНОВ.

Новаторы сельскохозяйственной науки и техники

(Окончание).

Здесь были также проведены летние посадки картофеля. Они дали прекрасные результаты.

Клубни, выращенные, например, в Московской области путем летних посадок, приносят в будущем году при весенней посадке на 2—3 тонны картофеля больше, чем обычный картофель, высаженный в тот же срок, на такой же почве.

Тысяча двести колхозов Московской области произвели в 1940 году посадку семенного картофеля не весной, а летом. Урожай был получен более высокий, чем при весенней посадке. В среднем по области сорт «Лорх» при летней посадке дал 163 центнера с га, а при весенней — 149, «Ранняя роза» при летней посадке — 138,4 цент., а при весенней — 120.

Блестящий опыт летней посадки картофеля в Московской области явился заключительным этапом замечательной работы ученого-новатора.

Летние посадки картофеля — это новая победа мичуринской агробиологической теории, над развитием которой много

и упорно трудится академик Т. Д. Лысенко.

И. Машина передовой агротехники

На полях колхозов свекловичных районов Украины в прошлом году можно было видеть необычную машину: трактор-протяжник осторожно продвигался по свекловичной плантации, а вместе с ним — широкозахватный культиватор.

Этот культиватор не только прекрасно рыхлил междурядья на глубину до 20—22 см., но и вносил в почву жидкие удобрения.

Проходило два-три дня, и свекла на плантации становилась неузнаваемой. Глубокое рыхление резко повышало деятельность полезных бактерий в почве, повышалась эффективность удобрений, устраивались потери, неизбежные при поверхностном внесении туков. Растения свеклы развивались быстрее, шло увеличение веса корней.

Новую машину — растениепитатель — сконструировал советский инженер Ф. М. Соловьев.

Созданию машины предше-



Колхоз «Красный Переход», Мариинского района. На снимке: знатная звеньевая А. К. Юткина беседует с членами своего звена о задачах борьбы за урожай картофеля в 1.500 центнеров с гектара.

(«Совсемир»).

ствовала большая работа по изучению стахановского опыта в свеклосеянии — опыта пятисотниц и тысячниц.

Новые агроприемы — подкормка свеклы и глубокое рыхление междурядий — выдвинули пятисотницы. Но машин для производства этих работ не было. Давал себя знать тот

«разрыв между агрономией и инженерней», о котором неоднократно писали виднейшие ученые И. В. Мичурин и В. Р. Вильямс.

Ф. М. Соловьев пошел по пути увязки деятельности механизатора, селекционера, агронома и хозяйственника. Конструкцию новой машины он подчинил задаче создания наилучших условий для развития свекловичного растения.

Ф. М. Соловьев разработал специальные приспособления, дающие возможность использовать новую машину разносторонне, и на обработке между рядов, и на предпосевной, и на паровой обработке почвы.

Культиватор-растениепитатель был высоко оценен колхозной практикой и пущен в массовое производство.

Ф. М. Соловьев не остановился на первой конструкции своей машины. Он продолжал работать над ее улучшением. Сейчас созданы три варианта универсальных культиваторов-растениепитателей. На них можно сменять рабочие части для обработки разных культур.

Первый размер культиватора-растениепитателя соответствует захвату зерновой тракторной сеялки. Второй — пригоден для обработки всех пропашных культур, высеваемых в свекловичных районах. Конный же многорядный культиватор приспособлен для обработки малых площадей, где трудно пройти трактором.

Летом 1940 года универсальные культиваторы системы Ф. М. Соловьева испытывались на обработке кукурузы и других пропашных культур в Армавире, на посевах свеклы в Кировской области, на картофельных полях близ Коломны, в плодоносящих питомниках Мичуринска и на плантациях кокса в Курской области. Испытания показали отличные качества новых культиваторов.

„СВИНКА“

С незапамятных времен известно заболевание, которое называется „заушницей“ или „свинкой“. Распространена она во всех частях света и поражает главным образом детский и юношеский возраст, не щадя в некоторых случаях и взрослых. Но для этой болезни роли не играет.

Свое название „свинка“ она получила потому, что при ней, вследствие большого опухания околоушных желез, сильно обезображивается лицо. Эта болезнь заразна. Заболевают ее чаще всего в зимнее холодное время.

Несмотря на то, что поражение происходит главным образом околоушных желез, болезнь является общей, инфекционной. Период от момента заражения до проявления болезни, тянется 25—30 суток.

Предвестий болезни: недомогание, разбитость, боли в

суставах и мышцах, познабливание, легкое повышение температуры. Иногда наблюдается понос, рвота, потеря сна и ангинит.

Такое состояние длится 1—1,5 суток, а затем наступает начальная фаза болезни: боль около уха, припухание околоушных желез, а иногда шейных желез. Припухание в указанной области нарастает в течение 3—6 суток, а затем начинает спадать, и к 8—10 дню исчезает. В случаях средней тяжести этот процесс сопровождается лихорадкой с температурой 38—38,5 градусов. В более тяжелых случаях температура доходит до 40—41 градуса, а затем падает до нормы в течение нескольких дней.

Без осложнений болезнь длится 7—10 дней. С осложнениями же затягивается на несколько недель. Наиболее частым и тяжелым осложнением является воспаление половых

желез, в особенности у особого мужского пола. Нередки осложнения и других органов при чем, некоторые из них, как органов зрения и слуха, очень серьезны.

Лечение:

покой, постельное содержание не менее недели, даже в легких случаях, полоскание рта. Медикаменты по указанию медработников.

Профилактика:

разобщение на 21 день, от момента заболевания, больных от здоровых, а в осложненных случаях до исчезновения клинических явлений. Для детей до 12 лет, не перенесших болезнь и бывших в соприкосновении с больными, разобщение на 25 дней причем, если точно известно время соприкосновения здоровых с больными, в первые 10 дней дети в детские учреждения допускаются, а с 11 до 25 дней нет.

И. Новиков.

Повысилась успеваемость в школе

Весело прошли каникулы в Казасской начальной школе Чувашинского сельского поселения. Занимательные игры, катание на коньках, с гор на лыжах, — так незаметно прошли дни каникул. Отдохнув, с новыми силами взялись учащиеся за повышение успеваемости и посещаемости в школе. В этом много помогли учителя, беседуя с ними о повышении успеваемости, ликвидации пропусков и опозданий на уроки.

С. Толтаев

Без изменений

При Усинском приисковом управлении есть доска почета, но на нее, как было 1 мая, занесено двадцать человек, т. е. с тех пор ни изменений, ни дополнений нет. А состав рабочих и их производственные показатели успели много раз измениться.

Объясняется это не тем, что ни в геологоразведочной пар-

М. Лесов.

Решение № 475**Об улучшении санитарного состояния района**

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30-III-31 г. в целях улучшения санитарного состояния района и предупреждения заболеваемости.

Исполнительный Комитет решил:

1. Обязать руководителей всех учреждений, предприятий, колхозов и владельцев частных домов с 1 апреля 1941 г. приступить к очистке дворов и усадеб от нечистот и вывозке их на отведенные сельскими, поселковыми исполнителями и организациями здравоохранения в места не ближе 500 метров от открытых водопостоинников и не ближе 2 километров от населенного пункта.

2. Воспретить выпуск в водоемы канализационных и бытово-санитарных вод, не прошедших предварительную обработку (в отстойниках, хлорирования и т. д.) В местах забора воды для питьевых целей воспретить полоскание и спирку белья.

3. Воспретить пользование сырой водой во всех общественных местах, для чего обязать всех руководителей учреждений и организаций приобрести (соответствующими) титулями.

4. Обязать руководителей леспромхоза и земледелия промышленности не позднее 1 марта 1941 г. обеспечить лесозаготовительные участки залобтыми прииска банными деревнями с обязательной бесперебойной работой последних.

5. Обязать всех владельцев животных, зарывать трупы павших животных в места отведенные ветеринарно-санитарным надзором (скотомотильниками) глубиной не меньше 1,5 метра.

6. Обязать директора заготовки сырья и председателя РПС не позднее 1 марта 1941 г. оборудовать помещения для приемки сырья на расстоянии не менее 50 метров от торгово-гастрономических и жилищных помещений. Помещения должны иметь (как минимум) водонепроницаемый пол, ларь для изоляции подозрительного или зараженного живицы, рукомойник и шкаф для хранения одежды персонала.

7. В целях упорядочения санитарно-технического надзора за строительством, обязать все организации, учреждения и лица производящих постройку коммунальных и пищевых сооружений согласовать, как выбирать места, так и проект построек, с технической комиссией Мышковского района.

8. Обязать все организации, учреждения и лица носить в эксплуатацию новые предприятия коммунального, пищевого и промышленного значения, только с разрешения госсанэпиднадзора.

9. Лица виновные в нарушении данного постановления подвергаются предупреждению, штрафу до 100 руб.

10. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на госсанэпидцию, милицию, органы здравоохранения, сельские и поселковые исполнители.

11. Настоящее решение вступает в силу через пятнадцать дней после опубликования в районной газете и действует на территории всего Мышковского района до 31 декабря 1941 г.

**Пред. РИКа. — РАСПАЕВ
Секретарь РИКа. — КУСПЕКОВ**

Поправка

В прошлом номере газеты «Сталинское Знамя» в статье «Подчинить агитационную работу...» в ходе изложенных задачам в первой колонке третий абзац следует читать:

«Основным содержанием агитационной работы должно быть широкое разъяснение международной и внутренней политики...»

За редактора А. НЕДОРЕЗОВ.

Тираж 2000

Война в Европе и Африке

(Четвертник военных действий за 4—5—6 февраля). Английские войска, оперирующие в северной Африке, 4 февраля выступили в укрепленный город Барре (в 75 километрах от Фары) и в настоящее время продолжают продвижение к Бенгази — крупному итальянскому порту на Либийском побережье Средиземного моря.

В итальянской восточной Африке англичане наступают в трех направлениях, повсюду теснят итальянцев. Итальянские и английские сводки отмечают активность авиации на всех фронтах.

В связи с ухудшением погоды, военные действия на албанском фронте заметно селебри. Тем не менее, греки взяли штурмом важный стратегический пункт и заняли несколько деревень в центральном секторе фронта.

На морском побережье, северо-восточные Химары, положение без перемен. В этом секторе местность чрезвычайно не благоприятствует развитию крупных военных операций, причем итальянцы на этом участке занимают господствующие позиции.

(ТАСС.)

Там, где правит всесильный мистер Форд

Германские авиации предприняла в эти дни ряд налетов на Англию. Объектом бомбардировок были в частности Ливерпуль, Английская авиация в ночь на 5 февраля взбеспокоила нацистов на Германию и акумулированную ими территорию значительно больших масштабах, чем в течение последних двух недель. Ирландский бомбардировщик Дюссельдорф — промышленный город северо-западной Германии. Особую большую активность английские бомбардировщики проявили на побережье акватории Франции, где расположены так называемые базы «Нормандии».

(ТАСС.)

Форд, пишет газета, платит рабочим меньше, чем другие автомобилевые фирмы. Во многих случаях машинальная зарплата в заводах Форда ниже минимальной оплаты, установленной профсоюзом автомобилевых рабочих. Форд ведет яростную борьбу против этого профсоюза и прилагает все способы, чтобы помешать объединяться в профсоюз рабочим своих заводов, рабочим у Форда лишены права собраний и свободы слова, за каждого из которых следят фордовские инспекторы. Газета отмечает также бесприимерную жестокость в обращении с рабочими на заводах Форда. Разгоняя рабочих, Фордовская полиция выпускает в ход пистолеты-шланги, девятихвостые резиновые пистоли и огнестрельное оружие.

(ТАСС.)

«Мысли Новосибирской области, типография издательства „Сталинское Знамя“,

МН19612